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Per la due giorni del Giubileo dei volontari una decina di Associazioni, diverse da quelle già coinvolte dal progetto Vol.A in Rete, si aprono ai Pellegrini, e a tutti quanti vorranno, per accoglierli con iniziative di sensibilizzazione e animazione presso le loro sedi o i luoghi dell’attività. 

Di seguito, l’elenco:

Iniziative associative

Associazione: A.EDUC.A. ODV (Associazione di Educazione Ambientale)
Evento: Visita alla biblioteca-verdoteca, passeggiata ecologica e della salute
Giorno: sabato 8 marzo 2025
Appuntamento: dalle 9:30 alle 11:30, presso la sede operativa in via Greve, 63 a Roma
Descrizione: Una visita alla biblioteca-verdoteca di A.EDUC.A., con il regalo di un libro o di una rivista di giardinaggio. A seguire la proiezione di un video dedicato al tema della sostenibilità ambientale. Previste inoltre una passeggiata ecologica in un'area di Orti Urbani Comunitari e una passeggiata della salute nel Parco fluviale Tevere a Magliana per conoscere le erbe officinali e commestibili.

Associazione: Assemblabili GlobAli Odv
Evento: Incontro di poesia: presentazione della silloge Arie di Marco Vasta
Giorno: 8 marzo 2025
Appuntamento: Appuntamento alle 17.00 presso lo spazio culturale di via Eurialo 102 a Roma (zona Appio/Tuscolano). Sono presenti scale.
Per adesioni: Iniziativa ad ingresso gratuito. Consigliata la prenotazione del posto.
Descrizione: L’Associazione Assemblabili GlobAli Odv propone un incontro dedicato alla poesia, con la presentazione della silloge Arie di Marco Vasta, con letture a cura di Lolita Borghese. L’incontro è presentato da Nicola Argenti. In Arie, si naviga tra il sogno e la realtà del villaggio globale, esplorando i temi della bellezza e del desiderio e le contraddizioni della società contemporanea. Un viaggio emozionante e riflessivo che invita a riflettere sulla libertà, la verità e l’intelligenza nel tempo presente.


Associazione: BREAKART ODV
Evento: Accoglienza dei pellegrini per il Giubileo del Mondo del Volontariato
Giorno: domenica 9 marzo 2025
Appuntamento: presso i locali della Sanitaria Pamphili, in via Francesco Bolognesi 26 a Roma, dalle 17.00 alle 19.00
Descrizione: L’associazione sarà presente nel quartiere Monteverde per dare supporto a residenti, pellegrini e turisti con informazioni utili su viabilità, trasporto pubblico, principali tappe del pellegrinaggio giubilare.

Associazione: Figli della gioia APS-ETS
Evento: Porte aperte alla scoperta dell’associazione
Giorno: sabato 8 marzo 2025
Appuntamento: presso la sede associativa, in via Sabaudia 88 a Roma nella Parrocchia del SS Sacramento a Tor de’ Schiavi, dalle 16.30 alle 19.00
Descrizione: L’associazione Figli della gioia partecipa al Giubileo del Mondo del Volontariato aprendo la propria sede associativa per accompagnare i cittadini alla scoperta delle attività associative e dell’impegno dei volontari che contribuiscono alla gestione della casa-famiglia, che accoglie disabili orfani o privi di parenti prossimi in grado di prendersene cura oppure con genitori oramai anziani.
Associazione: Gruppo Archeologico Romano
Evento: Forte Antenne - visita guidata gratuita a Monte Antenne
Giorno: 8 marzo 2025
Appuntamento: Appuntamento alle 10,30 a Villa Ada Savoia, entrata di Via di Ponte Salario, fronte laghetto. Durata della visita guidata: 2 ore. 
Per adesioni: per partecipare è necessario contattare l’associazione scrivendo a info@gruppoarcheologico.it o chiamando lo 06. 6385256 dalle 16.00 alle 20.00. 
Descrizione: A Villa Ada Savoia, a monte Antenne, i nostri volontari narreranno dei primordi di una città preromana, mossi dalla passione e dalla speranza che lo studio della storia migliori il futuro, perché «Il cemento ideale di una comunità è formato dalla coscienza della propria cultura e dalla capacità che abbiamo di conservarla e accrescerla».

Associazione: Associazione Italiana di Psicologia e Criminologia (AIPC)
Evento: Giubileo della Speranza – Colloqui gratuiti e valutazioni con biofeedback
Giorno: 8 marzo 2025
Appuntamento: dalle 10:00 alle 13:00, presso la sede associativa in via Giorgio Baglivi 6 a Roma
Per adesioni: Per partecipare occorre la prenotazione sulla piattaforma online dedicata: https://www.associazioneitalianadipsicologiaecriminologia.it/appuntamenti. Le prenotazioni sono aperte fino al 6 marzo 2025.
Descrizione: L'Associazione Italiana di Psicologia e Criminologia, rappresentata dal Presidente Massimo Lattanzi, partecipa al Giubileo della Speranza offrendo colloqui psicologici gratuiti e valutazioni con biofeedback. Questi strumenti sono utili per la prevenzione dei traumi e delle disfunzionalità relazionali, contribuendo al benessere psicologico e relazionale degli individui e al miglioramento della qualità delle relazioni interpersonali.


Associazione: Officina delle Arti Aps 
Evento: Laboratorio di modellazione della ceramica
Giorno: 8 e 9 marzo 2025 
Appuntamento: dalle 10.30 alle 12.00 in via Nicola Laurantoni 10 a Roma (zona Colli Portuensi)
Per adesioni: per partecipare è necessaria la prenotazione via WhatsApp al numero 3383139238 
Descrizione: Per il Giubileo del Mondo del Volontariato Officina delle Arti APS apre le porte a cittadini e pellegrini e propone un appuntamento dedicato alla creatività quale strumento di aggregazione e socialità.

Associazione: Tra le donne APS
Evento: Accoglienza dei pellegrini per il Giubileo del Mondo del Volontariato
Giorno: sabato 8 marzo 2025
Appuntamento: Appuntamento nella sede operativa dell’associazione, presso Casa MAMRE, nella Parrocchia di San Frumenzio in via Cavriglia 8 bis a Roma (zona Prati Fiscali) dalle 9.00 alle 12.30
Descrizione: L’associazione accoglierà tutti coloro che desiderano ricevere informazioni sul suo Spazio di ascolto tra le donne e sulle iniziative di sensibilizzazione e formazione per l'anno giubilare.  

[bookmark: _Hlk191995352]Associazione: Associazione Vegan Animalista
Evento: Per un approccio etico e rispettoso verso tutte le forme di vita e l'ambiente.
Giorno: 9 marzo 2025
Appuntamento: dalle 17:00 in poi in via dei Rogazionisti 3 a Roma
Descrizione: L’associazione Vegan Animalista partecipa al Giubileo del Mondo del Volontariato aprendo la propria sede associativa ai cittadini e facendo informazione sulla cultura non violenta vegan e il rispetto degli animali e della natura. L'evento mira a sensibilizzare il pubblico sull'importanza di un approccio etico e rispettoso verso tutte le forme di vita e l'ambiente.

Associazioni: Web Press Media Reporter Creator APS, Urban Experience APS
Evento: Walkabout (conversazione radionomade) "Il pane e le rose"
Giorno: sabato 8 marzo 2025
Appuntamento: presso la Città dell’Altra Economia in Largo Dino Frisullo a Roma alle 16:30. L’evento si inserisce nell’ambito di “Pane e poesia”, iniziativa promossa da Associazione RomAgricola.
Descrizione: Il walkabout "Il pane e le rose" è un’esplorazione della manifestazione e del suo significato strategico, ricordando la poesia "Bread and Roses" di James Oppenheim, scritta nel 1911, che divenne slogan per lo sciopero dei lavoratori dell'industria tessile di Lawrence nel 1912. WREP produrrà un web-report del walkabout itinerante.


Inoltre:
L’8 marzo, il CSV Lazio con Forum del Terzo Settore Lazio organizzano un appuntamento celebrativo del ruolo dei volontari con testimoni, studiosi e protagonisti del mondo del volontariato invitati a partecipare ad una visita speciale della Basilica di S. Maria Maggiore. 
[bookmark: _GoBack]Successivamente, grazie al Dipartimento Solidarietà Emergenze FIC-Federazione Italiana Cuochi, saranno offerte specialità culinarie regionali italiane. 
Per l’occasione sarà aperta la mostra fotografica dedicata ai volontari delle Associazioni parte del progetto di accoglienza diffusa, Vol.A in Rete. La mostra che, sarà arricchita con il proseguire dell’Anno Giubilare, resterà in esposizione per tutto il 2025 presso la sede di CSV Lazio, in Via Liberiana, 17.
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